



ДУМА ДАЛЬНЕРЕЧЕНСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

29 февраля 2024 г.

г. Дальнереченск

№ 15

О принятии к сведению информации
о деятельности Межмуниципального
отдела Министерства внутренних дел
России «Дальнереченский» за 2023 год

В соответствии с Федеральным Законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Дальнереченского городского округа, заслушав отчет начальника МОМВД России «Дальнереченский» Р.В. Глазунова о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Дальнереченский» за 2023 год, Дума Дальнереченского городского округа

РЕШИЛА:

1. Информацию о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Дальнереченский» за 2023 год принять к сведению (Приложение).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Дальнереченского городского округа

А.А. Павлов

Приложение
к решению Думы
Дальнереченского городского
округа
от 29.02.2024 г. № 15

ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Дальнереченский» за 2023 год

Уважаемые депутаты городской Думы, уважаемые собравшиеся, в отчетном периоде 2023г. основные усилия руководства и личного состава МО МВД были направлены на предупреждение и раскрытие преступлений, пресечение и выявление правонарушений, расследование преступлений и активизацию профилактической деятельности и безопасности дорожного движения, недопущению совершения актов терроризма и возникновению чрезвычайных ситуаций, а также на охрану общественного порядка в ходе проведения общероссийских мероприятий. При всей сложности криминальной ситуации отделу внутренних дел удалось в целом противостоять и сдерживать негативное развитие криминальной обстановки, так по итогам 12 месяцев 2023 года согласно критериев ведомственной оценки эффективности работы Межмуниципальный отдел, занимало 13 место среди 24 территориальных отделов Приморского края.

По состоянию на 01 января 2024 года штатная численность Межмуниципального отдела МВД России «Дальнереченский» составляла 300 штатных единицы, некомплект личного состава – 80 сотрудников, из них 45 офицерский состав и 35 рядовой состав.

Оперативная обстановка на территории Дальнереченского городского округа за 12 месяцев 2023 года характеризовалась общим снижением регистрации заявлений и сообщений граждан с 4431 до 4118, или на - 7%, и как следствие сокращение возбужденных уголовных дел с 508 до 462, или на -9%. В ходе проведенного анализа о местах совершения происшествий по населенным пунктам установлено, что наибольшее количество поступивших сообщений и заявлений приходится на г. Дальнереченск – 3857, далее зарегистрировано в с. Лазо – 225, с. Грушевое – 32, Кольцевое-3, Краснояровка-1. Общая раскрываемость преступлений на территории Дальнереченского городского округа составила 53,4%.

Всеми органами предварительного расследования было окончено производством и направлено в суд 199 уголовных дел. К уголовной ответственности было привлечено 217 преступников.

Одним из основных видов преступлений совершаемых на территории обслуживания МО МВД России «Дальнереченский» в отчетном периоде остаются преступления совершаемые против собственности граждан и государства, всего было выявлено 199, удельных вес которого от общего количества зарегистрированных преступлений составил 39,5%, А также, 12,5% от общего числа зарегистрированных преступлений были совершенные против личности – 63 преступления.

Наибольшая регистрации отмечено по таким видам преступлений как кражи имущества - 102 преступления, мошенничество - 89 преступлений. Схемы работы мошенники постоянно изменяются, методы становятся все более изощрёнными: в одних случаях на мобильные телефоны приходят сообщения с просьбой пополнить счет либо информацией о каком-то выигрыше, в других - звонки поступают на сотовый телефон, по которому сообщают о близком человеке, попавшем в ту или иную сложную ситуацию (ДТП, полиция, больница и т.д.) и предложением решить все проблемы с помощью перечисления некоторой суммы денег через терминалы оплаты платежей либо личной передачи. Процент раскрытия данной категории преступлений остается невысоким и соответственно требует пристального внимания и приложения дополнительных сил подразделений отдела.

Сотрудниками Межмуниципального отдела в течении 2023 года выявлено 12 преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, 23 факта умышленного уничтожения имущества граждан и 2 угона автотранспорта.

В отчетном периоде на территории Дальнереченского городского округа было зарегистрировано 3 преступления связанного с убийством, 11 преступлений связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, в том числе 3 преступления повлекших смерть потерпевшего, 1 изнасилование и 2 грабежа. Возбуждено 4 уголовных дела по преступлениям против половой неприкосновенности. Все преступления связанные с убийствами, причинением тяжкого вреда здоровью и изнасилованиями раскрыты, виновные задержаны.

Одним из факторов способствующим предупреждением совершения тяжких видов преступлений является профилактика и выявление преступлений превентивной направленности. Так по итогам 12 месяцев 2023 года выявлено 43 (АППГ – 65) преступления превентивной направленности. Количество преступлений, совершенных в быту составило 15 (АППГ – 22). При этом из раскрытых преступлений, совершенных на бытовой почве допущено совершение 1 убийства, 2 факта причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе повлекших

смерть пострадавшего 1. В состоянии алкогольного опьянения было совершено 15 преступлений в быту. В 12 преступлениях граждане были ранее судимы или совершали ранее преступления.

В целях стабилизации оперативной обстановки на территории обслуживания, сотрудники полиции принимали участие в оперативно-профилактических операциях, в различных межведомственных и межгосударственных операциях, всероссийских акциях. Так, приняли участие в проведении следующих операций (акциях): «Арсенал», «Быт», «Надзор», «Условник», «Подучетник», «Территория безопасности», «Розыск», «Сообща, где торгуют смертью», «Анаконда», «Лес» «Мак».

В рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Мак - 2023» на территории городского округа выявлено и возбуждено 25 уголовных дела по незаконному обороту наркотических средств, в том числе 14 составов преступлений связанных со сбытом наркотиков, в черте города по ул. Полевой выявлен 1 притон организованный для употребления наркотических средств. Из незаконного оборота изъято более 94 килограмм наркотических средств, изъятые наркотики представляют собой наркотические средства растительного происхождения, изготавливаемые из растений конопля и мак, а также 111 миллиграмм героина. Из наиболее крупных и резонансных уголовных дел необходимо отметить возбуждение дела от 26.10.2023 года по ч. 2 ст.228 УК РФ по факту обнаружения и изъятия наркотических средств (марихуаны) весом более 85 килограмм в с. Лазо по ул. Калинина 43.

В сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Дальнереченского ГО выявлено 31 административное правонарушение, связанное с незаконным потреблением или хранением наркотических средств (АППГ – 47). За 2023 год в ОНК МО МВД России «Дальнереченский» поставлено на учёт 3 лиц, на которых мировыми судами возложена обязанность прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и социальной реабилитации. Реализовывались мероприятия направленные на пропаганду здорового образа жизни и негативного отношения к употреблению наркотических средств. Всего на учете состоит 36 человека, за которыми осуществляется контроль в части исполнения, возложенной судами обязанности.

За 12 месяцев 2023 года отмечается незначительный рост количества совершенных преступлений на улицах и в общественных местах, так в общественных местах совершено 107 преступлений и 89 преступление совершено на улицах населенных пунктов. По линии общественной безопасности и осуществления охраны порядка подразделениями полиции на территории г.Дальнереченска было проведено 142 совместных рейдовых мероприятий с участием служб ОГИБДД, ОВПСИП, ОИАЗ и ОУУПиПДН, ОУР. Ежедневно, в системе единой

дислокации в соответствии с планом использования сил и средств по обеспечению правопорядка на улицах и в иных общественных местах на территории обслуживания, задействуется 12 человек личного состава, которыми перекрывается 4 маршрута. Несение службы осуществляется в 12-ти часовом режиме.

Существенным фактором, негативно отражающимся на криминальной обстановке, остается алкоголизм. Практически каждое третье из раскрытых преступлений было совершено в состоянии алкогольного опьянения. Всего в алкогольном состоянии было совершено 93 преступления.

Неэффективная система социальной реабилитации, трудового и бытового устройства лиц с криминальным прошлым сохраняет на высоком уровне рецидивную преступность. Так зарегистрировано 137 преступлений совершенных лицами, ранее преступавших закон. Ранее судимыми лицами было совершено 64 преступления, при этом 15 преступников совершили преступления будучи условно осужденными. Данные цифры свидетельствуют о недостаточной профилактической работе в быту и с подучетным элементом системой профилактики.

На профилактическом учете в службе ОУУП состоит под административным надзором – 58 лиц. Против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетнего - 6 лиц; за тяжкие и особо тяжкие преступления – 12; за преступления при опасном и особо опасном рецидиве преступлений – 31, за преступления совершенные в период нахождения под административным надзором 4. Формально подпадающих под административный надзор - 58. Поставлено на надзор в отчетном периоде 2023 г. - 6, из них по инициативе ГУФСИН – 4, инициативе ОВД – 2.

На территории обслуживания в г.Дальнереченске зарегистрирован 835 владельцев огнестрельного оружия, у которых на руках находится 1372 единиц оружия, 735 единиц нарезного оружия, 615 гладкоствольного, 22 травматического. За отчетный период сотрудниками Росгвардии и УУП было проверено 12% всех владельцев оружия. Во взаимодействии с силовыми структурами, лесоохраной, воинскими частями на постоянной основе происходит обмен оперативной информацией направленной на пресечение незаконного оборота оружия и боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств, их хранения и хищения.

За 12 месяцев 2023 года на территории МО МВД России «Дальнереченский» отмечается снижение количества преступлений совершенных подростками на – 12,5 % (с 8 до 7). В структуре подростковой преступности наблюдается снижение краж чужого имущества на - 57,1 % (с 7 до 3). Не допущено совершения подростками квартирных краж, на уровне показателей прошлого года в Дальнереченске остается количество краж сотовых телефонов – 1

преступление. В настоящее время, на учете в ПДН состоит 1 группа несовершеннолетних.

В отчетном периоде, число несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности остается на уровне показателей прошлого года - 11 подростков. Для стабилизации подростковой преступности, а также иных противоправных деяний, совершенных несовершеннолетними либо при их участии, на территории обслуживания МО МВД России «Дальнереченский» по линии несовершеннолетних проведено 5 целевых оперативно-профилактических мероприятия: «Не оступись!», «Семья», «Твой выбор», «Беглец» и «Защита».

В ходе проведения профилактического мероприятия сотрудниками ОВД в образовательных организациях проведено 13 лекций по профилактике потребления наркотических средств, токсических и психотропных веществ, табакокурения. В ходе мероприятий по месту жительства проверено проблемных 35 семей, состоящих на учете в (ПДН) ОУУП и ПДН и замеченных в употреблении алкогольной продукции.

На профилактическом учете на 01.01.2024 г. в ПДН МО МВД России «Дальнереченский» состоит 34 несовершеннолетних, а также 64 родителя. За истекший период 2023 года в образовательных организациях проведено 369 лекций и бесед. Проведено 64 беседы в торговых точках. Проведено 25 рейдовых мероприятий, в которых проводились проверки по ночным развлекательным и увеселительным заведениям, в ходе которых было проверено 51 заведение, осуществляющих свою деятельность после 22:00 часов.

В январе-декабре 2023 года к административной ответственности за различные административные правонарушения на территории Дальнереченского городского округа было составлено 1657 административных протоколов. В сфере потребительского рынка сотрудниками выявлено 31 правонарушение. Проведено 145 проверок незаконной продажи алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято 248 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции на общую сумму 34 000 рублей.

По линии безопасности дорожного движения на территории Дальнереченского городского округа Приморского края зарегистрировано 22 дорожно-транспортных происшествий (АППГ - 10; рост на +54,5%), в ДТП 29 человек получили травмы различной степени тяжести (АППГ - 13, рост на +55%) и 2 человека погибли (АППГ - 3; снижение на -34,4%).

С участием детей в возрасте до 18 лет зарегистрировано 10 ДТП (АППГ - 3; снижение на +70%), где 12 несовершеннолетних ранено (АППГ - 3, рост +75%), фактов смерти допущено не было.

Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Дальнереченский» выявлено 211 водителей, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, а также отказавшихся пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения (АППГ-266, снижение на -20,6%). Возбуждено 41 уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ст.264.1 УК РФ в отношении водителей за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения (АППГ-48, снижение на -14,5%).

Считаю, что имеющиеся положительные моменты в организации и результатах работы Межмуниципального отдела позволят в дальнейшем улучшить эффективность работы отдела в борьбе с преступностью и охране правопорядка, повысить реальный уровень доверия граждан.

Полковник полиции Глазунов доклад закончил